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OCOHCH であり、CH は OBOA, の両方と垂直であるから 
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)6,0,(),6,3,0( ttQttP tt とおけるから )0,3,( ttQP tt   
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CHQP tt , に平行なベクトルを、それぞれ )1,2,6(),0,3,1( 21  kk とおく。 

)24,1,3(21  kk であるから、M に垂直なベクトルの 1つは )24,1,3(3 k とおける。 

M の方程式は 0)6(24)3(3  tztyx  tzyx 39243   ──① 

 

半直線OC上の点 )0()0,3,( uuuRt を考える。①に代入すると、半直線OC とM の交点は 
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ここで、三角形 ttt RQP の面積T を求めておく。
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0 ≦t のとき 

tR は線分OC 上にあるから、M による切り口は三角形になる。 

このとき、 )(tS はT に等しく 263)( ttS   
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tR は線分OC の延長上にあるから、M による切り口は四角形になる。 

線分CAとM の交点を )0()6,3,1(  vvvSt とする。①に代入すると 
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線分CBとM の交点を )0()6),1(3,1(  vwwTt とする。①に代入すると 
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wv  より )0,3,( vvTS tt   したがって、 ttTS は ttQP と平行。 

三角形 ttt RQP と三角形 ttt RTS は相似。 vTS tt 2 より、相似比は 
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以上により 
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